

与自己“较真”成就更好的自己

焊接工匠褚景瑞不忘初心逐梦前行

见习记者张浩星 通讯员陶洋云、孙梦黎报道 我们经常听到这么一句话:人生不能“较真”,一旦“较真”你就输了。但就有这么一个爱“较真”的人,在职场14年,参与了多个企业的重点项目,解决了多个技术难题。这个爱“较真”的人,就是褚景瑞。

2003年,褚景瑞从缙云技工学校学习后跟着叔叔学习焊接技术。从这之后,便开启了他对焊接的热爱。

2008年,他参与了亿丰华纤容体泵进口不锈钢容体管道终端焊口返修项目,当时工期很紧,如用传统的打磨方式根本做不好,大家都一筹莫展。这时候,褚景瑞的“较真”劲儿上来了,他一门心思琢磨打磨方式,经过两天的思考和反复试验,终于找对了路子,然后再打磨,一次就成功。褚景瑞也因此被评为该年度的优秀员工。

员工。

2017年6月,丽水自来水公司因水管爆裂,近半个丽水城区停水。当天晚上,经过褚景瑞与同事查看,需要对直径1.2米的水管进行4道口子的焊接,还要保证水管口对接连贯、焊接平滑规整。为了让居民早点用上自来水,他与同事不辞辛苦,加班加点,终于在凌晨2点顺利完成水管焊接。

“一个人为自己所喜爱的事

业投入热情是最开心的了。”正是褚景瑞对焊接事业的这份专注与热爱,让他的焊接之路越走越成功。2017年初,褚景瑞给自己放了一段时间的假,用于休整学习。2017年9月,褚景瑞在缙云机床小镇杯焊接大比武中获得第一名。褚景瑞永远都和自己较着劲,因为他相信“没有最好,只有更好”。

公益路上铿锵行

“新居民”杨秀清当选“最美舟山人”

本报讯 记者冯伟祥 通讯员刘生国报道 “最美舟山人——舟山魅力2017年度最具影响力人物”评选活动1月25日揭晓,有6名个人和4个群体榜上有名,普陀区沈家门街道大干社区新居民党支部书记、新居民志愿服务队队长杨秀清名列其中。

杨秀清领衔的新居民志愿服务队,服务时间长达1.3万个小时

时,义务捣掉蚂蜂窝1000多个,广受赞誉。“魅力,是正能量的扩散滋养。根深叶茂,阡陌多暖春。心安之处,他乡亦故乡。志愿之行不止,爱心之火不熄,你以最广阔的标尺丈量人生,你以最朴素的言行呼谷传响。”这是“最美舟山人——舟山魅力2017年度最具影响力人物”活动组委会给杨秀清的颁奖词。

10:25

发现

工友圈

他们的春节叫坚守 致敬每一个在岗位上奋斗的人

熊猫:春节,是每个出门在外的中国人内心中最美好的期待。再遥远的路途,都挡不住归家的心切。然而,当万家灯火时,却总有那么一些人群,一如既往地坚守在自己的岗位上。有他们在,就有了和平与安宁;有他们在,就有了干净与舒适;有他们在,就有了便利与服务……他们的春节叫坚守。

今天,让我们致敬每一个春节期间仍然在岗位上努力奋斗的人。他们也许是驻守边疆的战士,也许是挥汗如雨的外卖小哥,也许是救死扶伤的医生,也许是风雨无阻的环卫工人……各行各业正是有了这些平凡的努力,才有了一段段不凡的创举。

3小时前

兔子:之所以阳光普照,是因为有人风雨兼程。致敬。追梦人:没有一份工作是不辛苦的,过年了,也都跟自己说声谢谢,辛苦了。

凤:我们的幸福年,是他们在默默做贡献。

异不异:以前过年,我爸爸值班,现在他退休了,过年换我值班,我们都是人民警察。

鸡毛换糖:向所有工人致敬。

小星星:为各行各业的坚守者点赞,祝愿他们来年一切都好。

Su:小家不圆大家圆,自古忠孝两全。

大脚走天下:为我的职业骄傲。

柠檬鱼:正因为有了他们,我们的生活才更加美好。

标哥:也许职业平凡,但绝对不平庸。

夏天:祝忙碌的好人们一生平安快乐!

阿文:每一份工作都值得被尊重。

一丢丢:除了致敬,也希望能提高一线劳动者的待遇,这更实际。

未央:地球不爆炸,我们不放假。

123木头人:旅游景区的工作人员也是节假日最忙,致敬每一个在岗位上努力的人。

糖糖:不仅是节假日,平时能不能看到这些工作人员,也跟他们道声谢谢,举手之劳。

吃土少年:虽然小家不能陪伴,但愿大家的祝福,能让他们感受到。

圈内主持人:吴晓静

话题征集邮箱:226711377@qq.com

2017年,萧山区贯彻落实浙江省委省政府和杭州市委市政府的部署,坚持三大主线,推进三化联动,努力打造体现世界名城风貌的现代化国际城区。电、一线联结千家万户,一路伴随城市发展。

国网杭州市萧山区供电公司以党的十九大精神为指引,紧紧抓住“大湾区”建设、“拥江发展”和亚运会的历史机遇,全面对接区域发展战略,超前布局电网建设,主动服务城乡发展,积极履行社会责任,持续深化客户侧用电管理机制,加速推进亚运会配套电力设施建设,配合做好全区环境质量提升工作,为萧山区经济社会发展提供了坚强的电力保障。

融合地方战略,加快电网建设

经济发展,电力先行。2017年,萧

发展排头兵 服务先行者 萧山供电公司服务地方经济社会发展侧记

山区供电公司牢牢把握萧山建设新时代现代化国际城区的发展定位,不断加强电网规划、建设与地方经济社会发展的深度对接,实现电网发展“新跨越”。

萧山区供电公司持续强化重点项目政企联动协作机制,完成“十三五”电网建设战略合作协议的签订,服务萧山战略布局。同时,围绕区域发展特点,细化规划方案,编制完成钱江世纪城、城市核心区等11个区域的网格化规划。在此基础上,借力城市大网格建设提升和亚运村规划,提前布局亚运会配套电力设施,努力

打造亚运综合能源服务示范工程。

参与救援事故7000余起,救出被困群众300余人,挽救损失数以亿计……

当兵11年,春节没有回过一次家

■记者吴晓静 通讯员宗琳玲

火场里,他是逆火而行的先锋;练习场上,他是严格要求的教头;工作中,他是上传下达的纽带;私底下,他是嘘寒问暖的大哥。

他是义乌消防支队北苑中队士官长王定胜,一名在血与火、生与死的考验面前忠实履行“人民消防为人民”的庄严承诺的普通消防战士。11年的军旅生涯中,他参与各类火灾及抢险救援事故7000余起,救出被困群众300余人,挽救群众损失数以亿计,多次被评为优秀士兵,荣立个人三等功两次。

“当兵11年,过年一次也没回过家”

“马上要过年了,还是不回家陪老婆孩子吗?”“不回去,我们消防部队里流行这样一句话:一家难圆、万家圆,老百姓过节,我们过关,这是我们的职责,当兵11年,过年一次也没回过家,就是觉得挺亏欠家人的。”王定胜眼泛泪光微笑着回答。

他与妻子叶丹相识于2009年,在相知相恋的9个春秋里,由于部队的特殊性,他们并不能像

普通情侣一样,可以随时相约吃饭、看电影、旅行。甚至在难得几次的约会时,王定胜都会被叫回队里执行任务。

2014年两人修成正果,走进了婚姻的殿堂。婚礼的前期准备都是新娘独自一人操办,而忙碌的新郎只能负责“出席”。孩子出生时,王定胜也只能匆匆赶到医院看一眼他的小公主和辛苦的妻子,便被急召回队。转眼间,小宝贝到了上幼儿园的年龄,王定胜一心扑于十九大消防安全保卫工作中,无法见证孩子成长的每一步……

妻子对他说:“我会永远站在你的左手边,因为把你敬礼的右手留给了最爱的祖国。”

“选择了当兵,吃点苦怕什么”

回忆起2006年,年仅18岁的王定胜,怀揣着当兵的梦想,成了一名光荣的消防战士。刚刚步入军营时,紧张的训练生活和严格的管理,让身材瘦小的他着实有点吃不消。可他心里暗暗憋着一股劲儿,“既然选择了当兵,吃点苦怕什么”。

从那天起,他便向自己的体能极限发起了挑战。每天除了早

晚一个5公里长跑,还给自己加量,睡前必须完成200个仰卧起坐、200个俯卧撑、50个引体向上、举杠铃100次……人家练到晚上8点,他不到熄灯不回去。

训练时,手指常常被梯子碰破、绳子磨破,胳膊、腿练肿了,他就用热毛巾敷一敷,关节扭伤了,就贴块膏药揉一揉。小腿上的皮磕破了一层又一层,身上的伤疤添了一道又一道,但他始终没有停止过训练。由于刻苦训练,很快他就在同年同批下队的战友当中脱颖而出。

消防车上200余件器材,他如数家珍,各种危化品的性质,以及发生意外后的处置方法,他耳熟能详。他带领中队战士认真开展各种专业训练,刻苦学习消防业务理论知识。有时候指导带训非常辛苦,可王定胜还是会贴心地跑到食堂给队员们热好饭菜,让他们饱餐一顿。他的身先示范也让战士们深受激励。

“选择了消防,就做好了准备”

在以往的灭火救援中,王定胜多次参与攻坚小组进入火场以及救援第一线,先后参与处置了“12·28”浪莎集团仓库火灾、“3·5”

晚一个5公里长跑,还给自己加量,睡前必须完成200个仰卧起坐、200个俯卧撑、50个引体向上、举杠铃100次……人家练到晚上8点,他不到熄灯不回去。

训练时,手指常常被梯子碰破、绳子磨破,胳膊、腿练肿了,他就用热毛巾敷一敷,关节扭伤了,就贴块膏药揉一揉。小腿上的皮磕破了一层又一层,身上的伤疤添了一道又一道,但他始终没有停止过训练。由于刻苦训练,很快他就在同年同批下队的战友当中脱颖而出。

消防车上200余件器材,他如数家珍,各种危化品的性质,以及发生意外后的处置方法,他耳熟能详。他带领中队战士认真开展各种专业训练,刻苦学习消防业务理论知识。有时候指导带训非常辛苦,可王定胜还是会贴心地跑到食堂给队员们热好饭菜,让他们饱餐一顿。他的身先示范也让战士们深受激励。

“选择了消防,就做好了准备”

在以往的灭火救援中,王定胜多次参与攻坚小组进入火场以及救援第一线,先后参与处置了“12·28”浪莎集团仓库火灾、“3·5”



妻子为王定胜做的美图,承载着满满的爱意。

效避免了火场中爆炸事故的发生。被问到有没有想到自身安全时,他说,“既然选择了消防,就做好了准备。”

2018年有什么新年愿望?

王定胜笑了,“其实每年的愿望都一样,希望老婆、孩子、所有的家人和朋友都可以平平安安,希望自己能够继续留在部队,留在自己热爱的消防岗位上,为人民群众的生命财产安全贡献更多的力量。”

为公司提高 经济效益近亿元

“最美工人”何一峰扎根一线创佳绩

通讯员凌海荟、孙雅萍 记者何悦报道 从生产线倒班的技术员到拥有3项专利的技术管理人,浙江贝盛光伏股份有限公司电池工艺部主管何一峰一直坚持扎根一线,在不断实践中寻找改进与创新的方法,他通过技术升级与创新,为公司提高经济效益近亿元。去年他被评为湖州市吴兴区“最美工人”。

何一峰本科学的是光信息科学与技术专业。2011年毕业后,他加入光伏界龙头企业——苏州阿特斯阳光电力有限公司。刚入职时,他是一名一线技术人员。虽然轮班倒班十分辛苦,但是他依然坚持每天工作学习13个小时以上。

“当时太阳能电池在我国还是一个全新的领域,国内相关资料都比较少,专业的技术资料几乎都是英文版的。”何一峰告诉记者,为了提高太阳能电池工艺技术的理论知识,他查阅了大量的英文资料,把需要的知识不断整理、吸收。

理论知识与生产线上的实际经验相结合,为何一峰成长为一名优秀的技术管理人打下了良好的基础。2013年,他进入浙江贝盛光伏股份有限公司工作,依然坚持深入一线,去动手,去操作。

“他们也像我当初一样,怀着对工作的憧憬,要在他们努力工作时给予帮助与肯定。”在团队里,何一峰是知无不言的好老师,他总将自己多年积累的经验传递给部门刚毕业入职的大学生,通过用心地传帮带,何一峰累计为公司培养了中级职称人才3人,优秀员工4人。

在努力工作中获得快乐

80后韩金波从“门外汉”成长为销售精英



被称为自学成才的销售精英。

从一名一窍不通,只会跟单子、跑跑腿,做一些简单杂活的业务员,成为了一名拥有广博的商贸业务知识、流利的英语口语、标准的国际化服务水平的销售精英。韩金波2008年被评为萧山区劳动模范,2010年被评为杭州市劳动模范,2013年获得全国五一劳动奖章。

谈到劳模精神和工匠精神,韩金波说:“两种精神都是一种热爱工作的职业精神。更广意义上来说,劳模和工匠们的工作不但为了谋生,更是为了从中获得快乐,实现人生价值。他们都能够耐得住清贫和寂寞,数十年如一日地追求着职业技能的极致化,靠着传承和钻研,凭着专注和坚守,去缔造一个又一个奇迹。作为一名基层的外贸销售人员,我们最好的行动就是积极弘扬劳模和工匠精神,不忘初心,持之以恒地做好销售,爱岗敬业,立足本职,用实际行动维护‘中国制造’在国际市场的份额和口碑。”

韩金波已经是第二次参加省两会了,2012年他就当选为省人大代表,2017年再次当选。再次当选省人大代表,韩金波特别激动,“杭州已经是我的第二个故乡,我要为第二故乡早日建成独特的韵味别样精彩的的世界名城多建言献策。”

一直依赖的“老陈”,但水电社区早在2016年初就拆迁了,而陈门良也已于2016年底退休。遇到这样的情况,值班所领导立即拨通了陈门良的电话:“是老陈吗?现在需要你出一次警……”陈门良先是一愣,但听完电话后,马上爽快地回答:“收到,保证完成任务!”

14年的坚守,与社区居民的朝夕相处,这样的情感在老人见到陈门良的那个瞬间就展露无遗。老人见到陈门良马上露出了安心的笑容,神情放松了很多,还亲热地拍了拍陈门

良的手臂。而陈门良也马上认出了这位老人:“他叫廖光耀,今年已99岁,系原水电社区居民,拆迁后独自居住在印月尚庭小区,平时生活俭朴,有捡拾废品卖的习惯。”

之前路巡民警听起来一头雾水的呢喃,在陈门良听起来是那么熟悉。经过陈门良耐心询问,得知老人于当天下午外出捡拾废品,后来天晚了,找不到回家的路,越走越急,后来就不再敢走了。陈门良简单安慰了老人几句,就将他送回家里。到家把老人安顿上床休息后,考虑到老人独自居住,无人照

料,没有吃过晚饭,陈门良又拨打了几通电话,顺利联系上了老人的女儿,嘱咐她尽快买点食物过来照顾老人。在等待的期间,陈门良和老人聊起了天。“这位老人家说什么我们一点也听不明白,需要老陈给我们做翻译。”一位路巡民警笑着说。

大约30分钟后,老人的女儿赶到了。临走前,老陈还不忘叮嘱她:“老人家年纪大了,说话不太清楚,一定要悉心照顾。可以给他衣服口袋里放一张卡片,注明家庭住址和家属联系方式,防止老人再次走失。”

萧山市民的获得感不仅仅来自于便利的办电服务,也来自于天蓝水碧的生活环境。萧山区供电公司积极配合打造清洁能源示范区,大力推广“电能替代”,提供全能服务,帮助企业推进“油改电”、“煤改电”项目。全年完成电能替代增售电量5.08亿千瓦时,相当于减排二氧化碳约51万吨。

2018年是萧山区打造“现代化建设先行区、亚运筹办核心区、拥江发展示范区”关键之年,萧山区供电公司将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,努力建设新时代具有卓越竞争力的现代化国际城区能源企业,紧扣区域发展战略,不负重托,在推动城市建设、服务经济转型、高水平办好亚运会、服务萧山清洁能源示范区创建等重大政治和经济任务中体现萧电担当,展示央企责任。”

徐国锋 富家滢 李俊

14年的坚守,社区民警退休后仍被居民当成“自家人”

99岁老人迷途后只记得“片警陈门良”

记者胡翀